

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Δ/νσις : Ιωάννου Γενναδίου 14 – 115 21, Αθήναι

ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΟΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ

Τηλ. 210-72.72.213, 72.72.255, e-mail: politistikitautotita@yahoo.gr

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2023

ΔΕΛΤΙΟΝ ΤΥΠΟΥ

Το Β΄ Επιστημονικό Συνέδριο Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (20 και 21 Οκτωβρίου 2023)

Την Παρασκευή 20 και το Σάββατο 21 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου, Ιασίου 1 στην Αθήνα, το Β΄ Επιστημονικό Συνέδριο Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού της Ιεράς Συνόδου υπό τον γενικό τίτλο:

“Η Ορθόδοξη Εκκλησία στη Μικρά Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη από τους πρώτους Χριστιανικούς αιώνες μέχρι και τα δραματικά γεγονότα των αρχών του 20ού αιώνας”.

Την οργάνωση του Συνεδρίου έχει αναλάβει η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητας, με Πρόεδρο τον Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο.

Η έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου θα γίνει την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου και ώρα 17.00 με τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου. Στη συνέχεια θα παρουσιασθούν οι ανακοινώσεις των ομιλητών των δύο πρώτων συνεδριών.

Το Συνέδριο θα συνεχισθεί το Σάββατο 21 Οκτωβρίου και ώρα 10.00 με δύο συνεδρίες και στις 16.30 το απόγευμα του Σαββάτου με τις τελευταίες δύο συνεδρίες.

Καθηγητές Πανεπιστημίων και επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων θα παρουσιάσουν θέματα αναφερόμενα στη διάδοση της Χριστιανικής διδασκαλίας στη Μικρά Ασία, τον Πόντο και την Ανατολική Θράκη, στους Αγίους και Μάρτυρες των περιοχών αυτών, στη ζωή των Μικρασιατών μετά την Οθωμανική κατάκτηση, στη Συνθήκη της Λωζάννης και στα Χριστιανικά μνημεία του Μικρασιατικού χώρου.

Το Συνέδριο θα μεταδίδεται και διαδικτυακώς από τις ακόλουθες ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

www.ekklisia1821.gr

OpenTV υβριδική
ecclesiaTv.gr

inTV.gr
YouTube: ecclesiaTV.gr

Θα μεταδίδεται επίσης από τις αντίστοιχες διευθύνσεις στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης (Facebook, Twitter) και στην Ομογένεια από τον Τηλεοπτικό Σταθμό GRECA TV.

Τα Πρακτικά του Συνεδρίου θα εκδοθούν σε Τόμο. Ήδη έχει τεθεί σε κυκλοφορία ο Τόμος του Α΄ Επιστημονικού Συνεδρίου, το οποίο πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2022 με θέμα: “Η κατάρρευση των Αυτοκρατοριών (1914-1923) και η Γενοκτονία των Χριστιανών από τους Οθωμανούς και τους Νεοτούρκους. Μικρά Ασία, Πόντος, Ανατολική Θράκη, Αρμένιοι, Ασσύριοι”.

Επισυνάπτεται το πλήρες Πρόγραμμα του Συνεδρίου.

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος